

Servicio nuevo.

CARRUAJES DIARIOS DE IBI A ALCOY
Y VICE-VERSA, DE RAFAEL JUAN
Y COMPAÑIA.

Deseosa esta empresa de complacer al pú-
blico, ha montado un esmerado servicio para
viajeros y encargos á precios reducidos.

De las buenas condiciones podrá enterarse
el que tenga á bien utilizar estos medios de co-
municacion.

Horas de salida:

De Ibi, á las 5 y media de la mañana. Plaza
de los Arboles, núm. 6.

De Alcoy, á las 3 y media de la tarde. Posada
de Laliga.

Precios:

Viageros, UNA PESETA, ida y vuelta.

Encargos á precios sumamente económi-
cos.

El servicio empezará en 1.º de Junio próxi-
mo.

GANGA

Se vende un rótulo ó letrero de grandes di-
mensiones y propósito para establecimiento
público, tienda de comercio etc. etc.

Se dará barato.

En esta Administracion informarán.

Desde nuestro observatorio.

Como ayer decíamos, la union liberal está
hecha. ¿Qué importa que el general Lopez Do-
minguez y el Sr. Becerra, no se hallen conformes
con la cuestion de procedimiento, si ofrecen
apoyar y votar en las Cortes la fórmula ideada
por los Sres. Montero Rios y Alonso Martinez,
con gran acierto y no menor aplauso de los que
deseaban dar término á las divisiones que á la
familia liberal han venido conturbando?

Los demócratas de abolengo; aquellos que
podrán haber claudicado en cuanto á la forma
de gobierno, para muchos considerada como
accidental, pero que nunca ha abandonado la
enseña donde se hallan inscritos los principios
de la democracia; los Montero Rios, los Már-
tos, los Moret, los Balaguer, el mismo jefe
del partido izquierdista, el ilustre militar en cu-
yas manos ha estado por espacio de glorioso
y fecundo periodo, el destino mas elevado de
la patria, todos, con entusiasmo, con decision
sincera han abrazado la bandera que apenas
enarbolada, ha de llevar tras sí las huestes y
la victoria y ha de abrir á la nacion los ho-
rizontes, cerrados hoy por oscuras nubes de
negra y temerosa tempestad. ¿Qué importa si
hay algunos pocos, por mucho que valgan; que
no la sigan?

El programa aprobado por todos los que se
han adherido á la union-liberal, es mas amplio,
mas democrático, por decirlo así, que el que
expuso á la consideracion del pais el gobierno
de la Izquierda, presidido por el Sr. Posada
Herrera; y sobre estas condiciones, es además
práctico, dado que todo él se basa en leyes que
el pais ya conoce y cuyos efectos han podido
aquilatarse en la realidad.

El general Lopez Dominguez, que fué uni-
onista antes de la revolucion y constitucionalista
después, siempre templado, siempre con ten-
dencias mas conservadoras que radicales, no
es de creer que persista en su actitud y al fin y
al cabo es de esperar que la unanimidad ven-
drá á establecerse, aunque ella no sea condi-
cion indispensable para la existencia de la
union liberal dinástica.

A quienes ha parecido mal el resultado an-
terio, es á los ministeriales, y es natural que

asi sea, pues no hay quien mire con ojos de
simpatía á aquel le vá á privar de la vida, y
la union es la espada de Damocles que ama-
naza caer sobre la cabeza de la situacion.

Como cuando un mal se presenta, nunca viene
solo, indicase para el gobierno un nuevo peli-
gro.

Este viene del lado del diputado discrepante,
Sr. Sanchez Bedoya, quien se propone inter-
venir en el próximo debate político, para in-
dicar que en su concepto la política conserva-
dora, vá por rumbos extraviados. Esta opinion
dicese será apoyada por personajes impor-
tantes de la situacion.

Resulta, pues, que estamos en el principio
del fin.

Y sino bastara para creerlo asi el cúmulo de
circunstancias que lo abonan, vendria á corro-
borarlo *La Embasada*, plato que ha salido á la
mesa en forma de periódico satirico situacio-
nero, y que ha sido confeccionado en una co-
cina tan inhabil, que la salsa picante, la *mount-
arde*, ha salido al revés.

Es una verdadera ensalada en el sentido
metafórico de la palabra.

Ahora solo faltan los postres, que vendrán
pronto.

En Francia continúan imponiéndose las ten-
dencias templadas y el buen sentido. La acu-
sacion contra Ferry no ha prosperado, obte-
niendo una grandísima mayoría el gobierno.

En Suiza han sido expulsados varios anar-
quistas alemanes y austriacos.

La prensa de Berna y de Ginebra, dice el
corresponsal telegráfico de "El Imparcial", de-
clara que la libre Suiza ha amparado y am-
parará siempre á los refugiados políticos que
sufren persecucion por sus ideas. Pero que
no puede continuar siendo asilo de criminales
vulgares que conspiran contra todo orden so-
cial y humano.

En Roma ha hecho fiasco, segun parece, el
congreso anti-clerical. Los representantes ita-
lianos se han retirado y los delegados estran-
jeros parece que son de parecer que disuelva
la reunion. El presidente de la asamblea es un
español, de Barcelona, llamado Cabarrós, ó Ga-
barró.

La cuestion anglo rusa lo mismo que estaba.

Sobre el cólera, nada podemos añadir á lo
que adelantamos ayer. Para consuelo, sin em-
bargo, de los miedosos, transcribiremos, como
final de esta crónica, las siguientes palabras
de un periódico científico inglés, *The Heart* que
dice:

"Preocupa mucho á los médicos españoles
la aparicion de una epidemia en el antiguo rei-
no de Valencia, y segun todos los detalles, pa-
rece ser el verdadero cólera morbo-asiático en
el segundo y último año de su desarrollo, por-
que sabido es que la epidemia azul no vive
fuera de su cuna, el Ganges, más de dos años,
y que en el segundo pierde mucha de su viru-
lencia y algunos de sus caracteres. El cólera
que hay en España no alcanzará importancia."

Asi sea.

La Academia de sargentos

Y EL
CORRECCIONAL MILITAR.

Nos cupo ayer la satisfaccion de comunicar
á nuestros lectores el propósito de nuestras pri-
meras autoridades militares y civiles de esta-
blecer en Alcoy una academia para la enseñan-
za de sargentos y un presidio para militares.
Tócanos hoy demostrar los bienes y ventajas
que reportarán á nuestra ciudad ambas institu-
ciones.

Poco en verdad habremos de esforzarnos
para conseguirlo. Por lo que toca á la acade-
mia de sargentos, habiendo de recibir instruc-
cion en ella cien de estos, segun las cartas y

documentos recibidos por nuestro estimado
amigo, el diputado provincial D. Julio Puig,
puede contarse desde luego que igual número
de familias ha de venir á establecerse en nues-
tra poblacion, sin hacer mencion de los profe-
sores y empleados y las familias de estos, que
indudablemente habrán de establecerse entre
nosotros.

Si fuéramos amigos de hacer números y tu-
viéramos tiempo y espacio, facilísimo nos se-
ria hacer una demostracion práctica de los
productos líquidos que cada una de dichas fa-
milias y todas reunidas han de rendir á la
poblacion si el establecimiento llega á realizarse,
lo que no es de dudar, dada la buena acepta-
cion que por todos ha tenido el pensamiento;
mas como quiera que ello es tan óbvio y está
en la conciencia de todos cuantos tengan un
ápice de sentido administrativo, creemos sen-
cillamente ocioso estendernos en demostracio-
nes numéricas que nada nuevo llevarian al
ánimo de los que se interesan por la prosperi-
dad moral y material de nuestro pueblo.

La creacion del correccional militar aun re-
porta, en nuestro concepto, mayores ventajas.
Prescindiendo de los penados que en aquel
hayan de sufrir condena y que han de hacer
un gasto diario de consideracion, cuyos pro-
ductos han de quedar necesariamente en favor
de nuestro comercio y por consecuencia en favor
de todos, hemos de ganar, de llevarse á reali-
zacion pronta, en seguridad, puesto que la guar-
nicion de esta plaza habrá de aumentarse, por
ser la que hoy existe insuficiente para prestar
todos los servicios que llena y los mayores que
impondrá á custodia del presidio.

Todo esto es bien palmario en cuanto se re-
fiere á las ventajas materiales, pues de quere r
aducir otras, nadie pondrá en duda que la ins-
talacion en nuestra ciudad de la academia de
sargentos y el presidio militar nos hara ganar
en importancia moral y material y reportará
nos mayor atencion de los gobiernos que rijan
nuestros destinos.

En cambio de tan indudables y positivas ven-
tajas ¿qué sacrificios hemos de imponernos?
Nosotros creemos que han de ser relativamente
pequeños, si se tiene en cuenta que Alcoy cuen-
ta con un edificio disponible, que puede quedar
habilitado para en él instalar los dos institutos
que nos ocupan, con no muy considerables
desembolsos por parte de nuestro ayuntamiento
desembolsos que han de quedar prontamente
compensados con los mayores ingresos que
obtendrá por diversos conceptos el erario mu-
nicipal. Nos referimos al edificio donde estuvo
establecido nuestro hospital y que aun es cono-
cido con el nombre de Hospital viejo. Allí hay
local suficiente y los gastos que ha de ocasionar
poner el edificio en condiciones para poder ha-
cer la instalacion de ambos institutos, son en
realidad bien cortos, lo cual no seria lo mismo
que si tuviéramos que emprender una nueva
construccion.

Saltan, pues, desde luego á la vista, como
hemos demostrado, las ventajas que la realiza-
cion de los proyectos aludidos han de reportar
á la poblacion y no siendo menos positivas las
simpatías y facilidades con que contamos, es
de esperar que no tendremos en contra, para
conseguir mejoras tan importantes, como ayer
con acierto las calificamos, apasionamientos sis-
temáticos, que no vienen siempre mas que á
malograr los mejores propósitos, y que iremos
todos unidos, puesto que del bien de la pobla-
cion se trata, á conseguir su realizacion.

Complácenos, por ello, que todos cuantos
han tenido noticia del pensamiento lo hayan
acogido con solicitud, sin escepcion por parte
de nadie, y esperamos que, ahora que ya es pú-
blico, no han de manifestarse oposiciones y que
todos unánimes hemos de contribuir á que sean
un hechas mejoras que tan espontáneamente
se nos han propuesto.

Noticias é intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Sabemos por conducto que nos merece ente-
ro crédito, que en la vecina villa de Bañeras
es cosa decidida la construccion de un nuevo
cementerio que reuna todas las condiciones hi-
giénicas apetecibles, estando ya designado el
punto donde ha de situarse, y presupuestada
la cantidad suficiente para dar principio á las
obras en un término breve.

No podemos menos de felicitar á la villa de
Bañeras por sus constantes esfuerzos para con-
seguir mejoras de la importancia de la que nos
ocupamos. ¿Cuándo podremos decir otro tanto
de nuestra poblacion, que parecia obligada á
marchar en esta clase de asuntos á la vanguar-
dia de todos los pueblos de esta region?

Hemos tenido el gusto de visitar el "Centro
de bellas artes", sociedad que han formado los
discípulos del eminente pintor nuestro paisano
y amigo D. Lorenzo Casanova, y que está ins-
talada en el local de la calle de S. José que era
estudio de dicho señor.

Los socios que la forman, se proponen culti-
var el sublime arte de la pintura, bajo la direc-
cion siempre del Sr. Casanova, al que serán re-
mitidos los trabajos para su examen, como así
mismo esponer estos al público, en dias marca-
dos.

Prometemos ocuparnos detenidamente de este
centro, ya que la falta de espacio nos impide ha-
cerlo hoy: entretanto reciban los socios del *Gen-
tro de bellas artes* nuestro mas sincero placem,
por sus laudables propósitos.

Existe en la calle de la Virgen de Agosto
una casa sin frontera que está produciendo un
efecto desastroso y poniendo en peligro la se-
guridad de los vecinos y transeuntes en aquella
calle.

Aunque hace ya mucho tiempo venimos ca-
llando sobre tal defecto, porque creimos que no
permanecería en el estado que hoy tiene la
referida casa, consideramos, en vista de que no
se modifica, que llega ya el caso de llamar la
atencion de la autoridad y de exigir á esta una
disposicion enérgica, que obligue al dueño del
edificio referido á la construccion de la frontera,
al derribo de toda la casa ó á lo que haya lugar.

A lo que parece, los habitantes de dicha casa
ven muy lejana la remocion de las causas que
obligan á que la frontera de aquella permanezca
en el limbo, por cuanto el cierre de tela que pro-
visionalmente habian adoptado, lo han sustituido
por otro de tablas de madera.

Crear que pueden permanecer como estan las
cosas con referencia á la casa que nos ocupa,
es imposible, puesto que las leyes ni otra clase
de disposiciones pueden sancionarlo, y por lo
mismo, es de esperar que la autoridad demos-
trará el celo que corresponde por el ornato de
la poblacion y la seguridad de los vecinos de
esta.

Teniendo en cuenta la contumacia de los tra-
pos, la direccion general de Sanidad ha acor-
dado que en tanto el estado de la salud pública
inspire fundados temores de peligro, se prohi-
ba en absoluto la importacion de trapos por mar
por las fronteras con Francia y Portugal y por
la línea limitrofe con Gibraltar.

Ayer por la mañana se reunió el ayuntamien-
to, el que acordó, en vista de las noticias sani-
tarias que se reciben de la vecina provincia de
Valencia, dividirse en comisiones, encargadas
de hacer visitas domiciliarias y ordenar lo mas
conveniente para la desinfeccion de los focos
existentes en las mismas y demas disposiciones
que procedan, con el fin de evitar el que por
dichas causas pueda alterarse la perfecta salud
de que se disfruta en nuestra poblacion.

Los vecinos de la calle de San Mauro, se quejan de los malos olores que despiden las casas números 22 y 24 de la misma. Según se nos informa, dichas casas no tienen comunicación con la alcantarilla pública y la causa de los malos olores está originada en la acumulación de basuras y materias orgánicas.

Lo mismo parece que ocurre en la casa número 36 de la calle de Sta. Rita.

Recomendamos á la correspondiente comisión del ayuntamiento, encargada de la visita domiciliaria de dichas calles, no demore su cometido y ordene lo conveniente para evitar los motivos de las quejas de los vecinos.

El sub-delegado de Medicina y Cirugía de este partido, nos comunica manifestemos al público, que la inoculación de linfa vacuna, que ha venido operándose gratis á los pobres los miércoles de cada semana en la Casa Consistorial, continuará efectuándose todos los martes en el mismo sitio y horas 3 de su tarde.

Debiendo advertir, que los buenos efectos reportados hasta ahora en los inoculados, son debidos á la excelencia, condiciones y buena procedencia de dicha linfa vacuna. Por lo cual se advierte también á las personas acomodadas que quierau hacer uso de ella, se vean con los Sres. D. Francisco Agulló Font, calle de San Nicolás núm. 95, y D. Eustaquio Coloma Gil, Plazuela del Portai Nuevo, núm. 6, de esta ciudad.

CARTA DE IBI.

Ibi 5 de Junio de 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy Sr. mio y de mi mayor aprecio: Con estos desaliñados renglones, cumplo con la promesa que en mi anterior hice á V., de enterarle de cuanto ocurriera en la inauguración del nuevo local en donde ha quedado instalado el antiguo Casino.

Dicho acto, tuvo lugar el miércoles por la noche.

El salon del nuevo local, presentaba un efecto verdaderamente bello. Profusión de luces, lo iluminaban, haciendo destacar lo bello del decorado.

Pero quien daba realce y prestaba atractivos á aquel cuadro, eran nuestras lindas paisanas que galantemente invitadas por los socios del Casino, asistieron en gran número al acto de que me ocupo, luciendo vistosos y lujosos trajes, y atrayendo por sus gracias las miradas de mi sexo.

Muchos y preciosos bouquets fueron repartidos entre el bello sexo por los mismos socios.

El reputado, cuanto inteligente pianista de esa ciudad D. Enrique Juan y Merin, fué el encargado de hacernos oír, ejecutadas al piano, las mas lindas obras de reputados maestros.

Muchas fueron las que ejecutó con singular maestría y delicado gusto, pero la que mas llamó la atención fué la *Overture de Guillermo Tell* obra que le valió nutridos y justos aplausos.

Llamó además la atención una preciosa mazurka ejecutada á cuatro manos, por dicho señor Juan y Merin, y por el médico de esta villa D. José Rodriguez.

En los intermedios, como pudieramos llamar al espacio que mediaba entre pieza y pieza ejecutada por D. Enrique Juan, y que constituía lo primero del programa, la banda de música de esta tocó, á la puerta de entrada del local, lindas y escogidas piezas, obteniendo todas ellas una esmerada ejecución, pues dicho sea de paso, la banda de música de Ibi raya á bastante altura, gracias á los esfuerzos é inteligente batuta de su Director D. Juan Rico.

Otro de los números del programa, aunque improvisado, fué el entregarse la concurrencia á las delicias de Terpsicore, bailando ya el agitado wals, ya la variada mazurka, ya la alegre polka, á los acordes de la banda de música.

A hora avanzado de la noche, retiróse la concurrencia, sumamente complacida por la agradable velada que acababa de pasar, y deseando se repitan con frecuencia.

El Sr. Juan y Merin, mereció los plácemes y aplausos de cuantos le oyeron, por la maestría con que ejecuta las más difíciles obras, y

el gusto y carácter que sabe imprimirles.

Si mi felicitación es válida, cuente dicho señor con la mas cordial y desinteresada del que suscribe.

Estos, Sr. Director, son los datos que puedo proporcionarle.

Sabe Vd. que puede contar con el afecto de S. S. y amigo

Q. B. S. M.

El Corresponsal.

Correspondencias.

DESDE MADRID.

Madrid 5 Junio 1885.

Después de pactada solemnemente la conciliación por los notables del partido liberal, excepción hecha de los señores Lopez Dominguez y Becerra, ha empezado ya la lucha entre una parte del elemento liberal dinástico y el que tiene la representación del disuelto grupo izquierdista. Y digo que ha empezado, porque calculo que el artículo lleno de saña que dirige hoy «La Gaceta Universal» al general Lopez Dominguez, negándole calidad y prestigio para ostentar el título de representante de la democracia, no tardará en ser contestado por el órgano de dicho hombre público en la prensa, siguiéndose de aquí una serie de ataques que nada bueno prometen, para la benevolencia que ayer ofreció una vez más el sobrino del general Serrano á su antiguo jefe el señor Sagasta.

Yo no sé si habrá imprudencia en lo hecho por «La Gaceta Universal», pero ello es que anoche ya se decía que los lopiztas y becerristas trataban de reorganizarse en un breve plazo, con objeto de estar preparados para cualquier contingencia que obreviniese. Si esto es así y de una actitud personal, parecida á la del Sr. Martos cuando la honesta distancia, se quiere sacar partido levantando un somaten ultra-radical, ya se explica un tanto que los nuevos fusionados se curen en salud. Lo que estos esperaban, sin duda, era que los señores Lopez Dominguez y Becerra, atentos á su punto de vista especial, hubiesen recomendado á sus amigos, como en otra época lo hizo el señor Martos, el ingreso en el partido liberal, pero como tal cosa está muy lejos de suceder y se habla de inaugurar casinos, reorganizar comités provinciales, sumar la representación en Cortes que no sigue al Sr. Montero Rios etc, se comprende la prevención con que esta conducta es mirada entre los liberales y particularmente entre los demócratas que siguen á los señores Martos, Montero Rios y Moret. Se vé, pues, que no es tan fácil como el Sr. Sagasta cree que los señores Lopez Dominguez y Becerra se unan en breve al nuevo partido; es más, esta posibilidad se aleja rápidamente, preñando de peligros el porvenir, no solo por los ataques que empiezan á dirigirse estos singulares alines, sino porque entre los radicales monárquicos el espíritu de rebeldía es ingénito y prospera siempre á poco que se le escite.

Por lo demás la satisfacción era hoy grandísima entre centralistas, sagastinos y demócratas, que auguraban grande y copiosa cosecha de bienes para el partido liberal en un plazo muy breve. Los conservadores se reían de estos augurios, dicen que antes porque sobre parecerles la conciliación defectuosa é incompleta de ser poder es preciso que hagan muchos y repetidos méritos; los conciliados.

De la reunión de diputados y senadores izquierdistas que hoy debe acordar el ex-Directorio, se cree que saldrá, por gran mayoría, la aprobación de la conducta seguida por los señores Lopez Dominguez; este acuerdo y esta representación serán la base del nuevo partido reformista hijo de la izquierda.

El banquete con que anoche obsequiaron en el Café Inglés á la distinguida señora doña Emilia Pardo Bazan muchos de sus amigos y admiradores, estuvo brillantísimo. Concurrieron unas cuarenta personas y brinda-

ron los señores Vidart, Moya, Echegaray, Campoamor y Castelar; además la ilustre escritora leyó un breve discurso tan discreto como oportuno, que fué muy aplaudido.

Las noticias del cólera ofrecen poca novedad; sin embargo, ya se sabe oficialmente que en el líquido preparado para inocular por el doctor Ferran, existe el «bacillus virgula» puro y que se ha observado la evolución descubierta por el mismo. La salud en Madrid inmejorable.

N.

Boletín Religioso

SANTO DE HOY.—San Roberto abad.

SANTO DE MAÑANA.—San Salustiano conf.

Anuncios oficiales.

DON JOSÉ MARIA ANDREU BELLIDO, Abogado, Juez municipal, regente del de 1.ª instancia de Cocentaina y su partido, por ausencia con licencia del propietario.

En virtud del presente edicto, se cita de remate á D. Vicente Garcia Vilanova de cincuenta y un años de edad, casado, hoy en ignorado paradero, para que dentro de nueve dias comparezca en los autos ejecutivos que en el Juzgado de primera instancia de Alcoy y Escribanía de D. Cristóbal Gironés se siguen contra el mismo por el Procurador D. Antonio Sempere Vitoria en nombre de D.ª Rosa Pastor Perez, viuda de D. Francisco Garcia Botella y se ponga á la ejecución si le conviniere, pues sin mas citarle se sentenciarán de remate los autos acusada que le sea la rebeldía.

Igualmente se hace constar que en el dia diez y nueve del actual se practicó el embargo de bienes propios de D. Vicente Garcia Vilanova, sin el previo requerimiento de pago por ignorarse su paradero.

Pues así se halla mandado en dichos autos por el Juzgado de Alcoy en auto fecha treinta del pasado mes de Abril, en el que se comisiona por exhorto á este Juzgado para la práctica de embargo, citación de remate en esta forma y otras diligencias.

Dado en Cocentaina á veinte y tres de Mayo de mil ochocientos ochenta y cinco.

José Maria Andreu Bellido.

D. O. de SS.

Juan Miguel Jordá.

Última hora

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS».

Madrid 6 Junio (2:45 tarde).

Es objeto de muchísimas alabanzas un proyecto presentado al Senado sobre la tirada y giro postal para la prensa periódica.

Madrid 6 Junio (3:40 tarde).

Es esperado con mucha curiosidad un manifiesto que el Directorio izquierdista dará á sus correligionarios explicando su actitud y dando cuenta de su disolución.

Madrid 6 Junio (4:42 tarde).

Las noticias sanitarias no aecusan novedad alguna.

El cólera continua en el mismo estado que los dias anteriores.

Madrid 6 Junio (5 tarde).

Se ha celebrado el anunciado consejo de ministros.

Ha revestido carácter puramente administrativo, careciendo de importancia, según los ministeriales.

Madrid 6 Junio (6:20 tarde).

En la reunion de los diputados y senadores de la Izquierda liberal, ha recibido confirmación la actitud del general Lopez Dominguez.

La mayoría de los mismos aprueba y se propone secundar la conducta del referido señor.

Madrid 6 Junio (7:30 tarde).

Se ha dispuesto la adopción de grandes medidas sanitarias.

En esta corte la salud pública es inmejorable.

Academia de Armonia

BAJO LA DIRECCION

DE D. SANTIAGO GIRONÉS SANTONJA.

Desde esta fecha, y en la casa número 16, piso 2.º de la plaza de S. Cristóbal, queda abierta una clase de Armonia, con el objeto de que la juventud estudiosa pueda apreciar el mérito de las obras musicales que ejecute y prepararse para adquirir conocimientos de composición.

Ampliando mas la clase y en relacion á el plan de estudio, se admiten lecciones de solfeo, y piano en la Academia ó á domicilio.

A los pobres aficionados, gratis, si para tal estudio traen recomendación de alguno de los Directores de música de esta localidad.

Horas de clase convencionales.

Salud á todos

devuelta sin medicina ni purgantes, ni gastos por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de invariable éxito curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión congestión, mal de nervios, diabética, debilidad de todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies. Par de Inglaterra el Sr. Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. En la aldea en donde residí parte del año se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna y su debilidad era tal que mover un brazo n era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último, tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las ecerzas le vuelven, digiere y no padece casimas.—DE CHASELLES, condesa de Gourgues».

Cura núm. 62,845.—Señor Boillet, presbítero de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Núm. 49,842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46,270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46,210. El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46,218. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18,744. El Doctor-médico Shorland, de hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49,522. El Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Es cuatró veces mas nutritiva que la carne sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs. y de 24 libras, 390 rs.

De oír en esta ciudad, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castigliones Paris.—Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona Depósito en esta Ciudad. Vda. de R. Alfonso-Mayor, 8.

Académie de Comercio

Profesor D. Francisco R. Salvadores

INTERVENTOR DE LA SUCURSAL

DEL BANCO DE ESPAÑA.

Curso completo de Contabilidad aplicada á la Banca, al Comercio y á la Industria Calculos mercantiles. 15 ptas. mensuales.

Teneduría de libros y correspondencia mercantil. 15 dias. mensuales.

Preparación para las oposiciones de Balanço de España, 25 ptas mensuales.

Se encarga de plantear y ordenar la contabilidad y de hacer las liquidaciones, en toda clase de negocios mercantiles.

SAN CRISTÓBAL 2, PRINCIPAL.

LOS DOMINGOS DE EL SERPIS

La responsabilidad de los escritos se deja íntegra á las firmantes—No se devuelven los originales

Don José Zorrilla.

Callad por un momento, vosotros los que en las Cámaras discutís acerca de las graves problemas de la política; dad íregua á vuestra vertiginosa tarea, los que en las Bolsas manejaís los caudales de la sociedad moderna; no os preocupéis hoy de la red de ferrocarriles, ni del cable que atraviesa los mares, ni de la obra portentosa del istmo, los que ejecutáis los decretos dictados por el genio de la civilización y del progreso; hoy hay algo más que ver que los telegramas del extranjero con el curso del conflicto anglo-ruso ó la marcha de los sucesos de China; sobre la fábrica, sobre el taller, sobre el comercio, sobre todo lo que representa la vida prosaica de la sociedad actual se levanta la Musa ya olvidada del romanticismo; allá en París, ataviada con crespones de luto para asistir á las horas fúnebres de Víctor Hugo; aquí en Madrid, coronada de laureles para presidir la apoteosis que se tributa á José Zorrilla con motivo de su solemne recepción en la Academia Española.

La triste ceremonia del Arco de la Estrella y la brillante fiesta del Paraninfo de la Universidad, conciden, como en la sociedad francesa y en la sociedad española coincidieron los dos genios que simbolizan aquel grandioso movimiento literario de 1830.

Jóvenes que os dejabais la melena hasta los hombros y viviaís sólo para el sublime amor; niñas que tomabais vinagre para poner os pálidas, qué día podriaís disfrutar hoy, si los años no hubieran ya arrugado vuestras mejillas y secado vuestro corazón!

Aunque no sea más que por un día, apagamos la luz eléctrica, y que brille sólo melancólica la luna; apartemos la vista del soberbio puente ó del coqueton hotel que simbolizan comodidades y progreso, y evocamos el recuerdo de la almena del castillo, de la ventana gótica donde se asoma la dama vestida de blanco que espera al infanzon que vuela de la guerra, de las ruinas pobladas por fantasmas, de los claustros del convento donde llora la infeliz novicia, que en vano intentan que pronuncie sagrados votos cuando tiene henchida de amor profano el alma.

¡O vosotros! Lo que pensásteis en la juventud con aventuras como las de D. Juan Tenorio; los que os soñásteis con amadas como Margarita la Tornera; los que representásteis en el teatro casero *El puñal del Godo*, dejad por hoy las graves ocupaciones de esos cargos á que habeis consagrado la vida, y en la triste tarde de los años abrid el alma á los alegres recuerdos de aquellos espléndidos días de la juventud.

Zorrilla, el gran Zorrilla, vuestro poeta favorito; el que inflamó vuestra alma y excitó vuestra imaginación; el que hizo del idioma, música, de la historia, romántica leyenda, aqué cuyos versos aprendíais de memoria para recitarlos á vuestra amada, va á recibir hoy ovación merecida.

El rey, los altos dignatarios, las damas hermosas, las altas representaciones literarias van á celebrar en su honor fiesta.

La Academia española á cuyo hogar, hace tanto tiempo llamado, por fin llega, olvida su reglamentaria etiqueta, y pide prestado á la Universidad sitio donde celebrar la solemne fiesta.

Esta será magnífica; de la coronación de Quintana no ha habido cosa parecida.

Hoy somos más afortunados que los franceses. Ellos, al recordar glorias pasadas, lloran sobre el féretro de un muerto; nosotros podemos regocijarnos en la apoteosis de un vivo.

El ilustre francés muerto deja una herencia de 10 millones de francos; el insigne español vivo llega pobre á recibir los lauros.

En esto somos consecuentes con la tradición. Dicen que Quintana tuvo que pedir un frac prestado para asistir á la ceremonia solemnisima en que la reina D.^a Isabel colocó sobre su frente la corona debida al genio; García Gutiérrez tuvo que ponerse precipitadamente una casaca que le prestaron, para salir á recibir los aplausos del público entusiasmado en la primera representación de *«El Trovador»*. ¿De quien será el frac que lleve á la recepción en la Academia el insigne D. José Zorrilla?

**

LOS PRIMEROS AÑOS DE ZORRILLA.

Del popular poeta se han escrito muchas biografías: el mismo ha trazado cuadros de su

variada vida en los *Recuerdos del tiempo viejo*, que el inolvidable fundador de *El Imparcial* le hizo escribir para proporcionarle recursos que la ingratitud le negaba.

Una de las biografías mas frecuentes y mas notables es la escrita por D. Isidoro Fernandez Flores, para servir de prólogo á las obras dramáticas del poeta en la *Coleccion de joyas dramáticas del siglo XIX*.

A ese trabajo en que brillan la originalidad y la elegancia peculiares del autor de las *Cartas á mi tío*, y á los *Recuerdos del tiempo viejo*, acudimos para tomar estos datos.

D. José Zorrilla nació en Valladolid el año 1817, cuando tenia 15 años Victor-Hugo. Su madre fué una excelente señora de la clase media, que se llamó doña Nicomedes Moral y su padre D. José Zorrilla, un severo a calde de casa y córta de Madrid en tiempo de Calomarde, mas grave que un inquisidor, y mas intranquilo con todo lo que sonase á progreso que el mismo *Siglo Futuro*.

En 1827 los padres de Zorrilla vinieron á Madrid, y el que era entonces un niño ingresó en el real Seminario de Nobles. Allí los padres jesuitas le enseñaban rutinariamente á declinar el *Musa Musae* y él leía á hurtadillas las novelas de Walter Scott y de Fenimore Cooper y cuanto podia coger en las manos de Chateaubriand, el escritor que mas exaltaba en aquella época la imaginación de los jóvenes soñadores.

Con esta lectura alternaba la de comedias de Lope y Calderon; los padres jesuitas tenían en el colegio un teatro para que los alumnos representasen obras de los poetas del siglo de oro, refundidas por los profesores, y Zorrilla, que ha recitado siempre admirablemente, fué bien pronto allí primer actor.

En 1836 salió del Seminario; muerto Fernando VII, y encendida la guerra civil, su padre, campeón decidido del absolutismo, fué desterrado á Lerma, y el jóven de quien querian hacer un golilla, pasó á estudiar leyes en Toledo.

Pero buenas estuvieron las leyes que él estudió; la monumental ciudad, que guarda preciosos recuerdos de todos los pueblos que han dominado en la Península, se le metió en el alma, y mas que á meditar sobre Heinecio y Justiniano, se dedicó á hojear aquel libro de piedra; á recorrer los campos, á ver el sol penetrar por los calados rosetones de la Catedral, á interrogar las tumbas y las ruinas.

Con esta conducta no podia ser buen jurista; le llamó su padre á Lerma, pero le asustó la idea de encontrarse frente al severo autor de sus días y emprendió la fuga hácia Madrid, centro de sus ambiciones, lugar con el que soñaba su imaginación ávida de aventuras.

**

PRESENTACION EN ESCENA.—EL ENTIERRO DE LARA.

Era una triste y nebulosa tarde de Febrero; un numeroso cortejo fúnebre llegaba al cementerio de la Sacramental de San Sebastian, donde se hallaba dispuesto un nicho para recibir un cadáver. Era el de aquel insigne crítico, heredero del espíritu satírico de Quevedo, que habia llevado la tristeza á muchas almas poniendo él mismo fin á su vida, en que tanta gloria cifraban las letras. D. Mariano Roca de Togores, un jóven de entonces, el marqués de Molins de hoy, pronunció delante del ataúd de Larra sentida oración fúnebre, y cuando terminó, la comitiva iba á disolverse, en aquel momento se adelantó un jóven pálido, de larga melena y de puntiaguda barba, que leyó con voz armoniosa unos versos en que parecia que revivía el espíritu escéptico de *Figaro*.

Todos se detuvieron para escucharle asombrados; aquel jóven era Zorrilla, aquellos versos los habia escrito en el rincón donde le recogía por caridad un cesterero. Se los habia inspirado la vista del cadáver del ilustre escritor,

que fué á ver con Miguel de los Santos Alvarez en la bóveda de Santiago, y los habia escrito, por falta de pluma y tinta, con un junco mojado en la pintura que daba á las cestas su patron.

Desde el día en que leyó aquellos versos, la juventud literaria de la época le admitió en su seno, y Zorrilla fraternizó con Breton, Ventura de la Vega, Gil y Zárate, García Gutierrez, Hartzembusch, Domingo Cortés, Pastor Diaz, Escosura, Pacheco, Espronceda, Villalta, Mesonero Romanos y otras ilustraciones.

De aquella generación de hombres insignes, ya sólo son quizá Zorrilla y Miguel de los Santos Alvarez los que quedan.

**

ZORRILLA JUZGADO POR CASTELAR.

Decía el ilustre tribuno al leer en 1880 su discurso de recepción en la Academia Española:

Ningun tiempo conoció poeta que anima las ruinas, y evoque los muertos, y recoja las cenizas de los sepulcros, y reciba el polvo de las guirnaldaes funerarias, y hable con los fantasmas de los panteones, y muestre las torres y los adarbes dibujados en las indecisas nieblas de los recuerdos, como aquel en cuyo sér la poesía no es una profesion ó un arte, si no la vida toda entera, y que, errante de pueblo en pueblo á guisa de trovador en la Edad Media, y ostentando ante la indocta sociedad nuestra, el natural indócil de su complexion, aviva toda nuestra historia; en la campiña de Toledo la tradición del Cristo de la Luz, y en las márgenes del Arlanza los torreones del castillo de Pampliega; en el corazón popular el mas amado y el mas maldecido de los reyes, D. Pedro el Cruel, y en la memoria popular el mas extraño y el mas copiado de nuestros tipos, D. Juan Tenorio; en las almas cristianas el *Te-Deum* cantado bajo los muros de Santa Fé por los ejércitos españoles al ver brillar los rayos del sol naciente en las costas de las Alpujarras por las argentadas líneas de la Cruz erguida sobre las torres Bermejas y en las alas de nuestros hermanos de Africa, el suspiro lanzado por el próscrito, al pié de las palmeras solitarias en el oasis, y al eco del Simoun, resonante en el desierto, por cuyos celajes se ven fantaseadas las aljamas de Córdoba, la Giralda de Sevilla y la Alhambra de Granada, inspirando á la nostalgia del destierro y á las cuerdas de la guzla desgarradoras lamentaciones en profundas é inmortales elegías.

**

ZORRILLA JUZGADO POR REVILLA.

Es vana empresa buscar en la poesía antigua y moderna algo que se parezca á la vasta encarnación del ilustre vate; la palabra humana ha llegado en sus labios al mas alto punto á que puede llegar.

Fundir en la palabra todos los elementos, efectos y recursos de las antiplásticas; hacer del lenguaje una sinfonia y un cuadro, convertir el sonido articulado en línea, color y movimiento, trazar en la fantasía imágenes llenas de verdad, prescindiendo de la retina y utilizando como pincel la vibración del nervio actívico; aprisionar en la vulgar cárcel del sonido todas las maravillas de la naturaleza, todos los encantos de la leyenda y todas las grandezas de la historia; trocar el lenguaje en eco fidelísimo de todas las armonías, haciéndole unas veces tan dulce, como

el ruido de las hojas

movidas por las auras del oloroso Abril, y otras terribles, como

el ruido con que rueda la ronca tempestad; hallar acentos adecuados y sonoros para todo cuanto vibra y palpita en el seno de la naturaleza ó en el fondo del alma humana; reemplazar, en suma, todas las artes por una sola, sustituyendo todos los procedimientos con la palabra: tal ha sido la inconcebible y titánica empresa llevada á cabo por D. José Zorrilla.

UNA SEMANA DEL POETA.

Reseñar la vida errante del poeta, seguirle á París, á Cuba, á Méjico, hasta volver á España, es empresa de un libro que él ha comenzado á formar con los *Recuerdos del tiempo viejo*.

Para dar idea de su carácter, copiamos los párrafos de una carta en que se disculpa por no haber dado puntualmente á la imprenta un artículo.

Dice así:

«El lunes, satisfecho de haber publicado y cobrado mi artículo, me salí al sol á espaciar el ánimo y á descansar del trabajo hecho. Los martes son malos días para empezar negocio ni labor alguna: el miércoles me volví á salir al sol para prepararme á oír por la noche en el Ateneo al Sr. Moreno Nieto, á quien voy yo siempre á escuchar con tanto asombro como respeto, porque sabe tantas cosas que yo no sé, y las dice de una manera tan de mi gusto, que le escacho arrobado, y me pesa siempre de que concluya de exponer aquellos sus tan bien hilados discursos, tan lógicamente hilvanados en tan primorosas frases.

El jueves continúe paseándome al sol, para rumiar lo oído al Sr. Moreno Nieto, y á las siete y media (costumbre mia de los jueves) me senté á la mesa de la condesa de Guaqui, quien siendo hija de mi condiscípulo el duque de Vistahermosa, es al mismo tiempo la hermana del ángel rubio encargado por Dios de abrir las puertas de la aurora y de derramar la luz y la alegría sobre la tierra. Re cibe conmigo á su mesa los jueves esta gentilísima señora al prodigio de memoria, de erudición y de precocidad, el jóven Menendez Pelayo; al infatigable Grilo, que nos recita sus versos, los míos y los de todos los poetas que conoce; á Pepe Esperanza, quien me hace concebir la de escuchar el ceteeste concierto del Paraíso, cuando él pone las manos en el piano, y otros renombrados ingenios y conocidísimos personajes, de quienes no cito á Vd. los nombres, porque no le parezca que trato de darle más importancia de la escasa que mis versos me han adquirido, más por el ageno favor que por su mérito propio. Puede Vd. comprender que no tendria perdon de Dios si empleara los viernes en otra cosa que en saborear los recuerdos en prosa y verso del salón de aqué condesa Carmen, con la cual no tienen flor comparable ninguno de los cármenes escalonados en el Valle de los Avellanos de la morisca Granada.

Del viernes ya pensé emplear la noche en escribir mi artículo; pero fatalmente para usted, los viernes ha dado en reunir en su casa la señora de Malpica á algunos amigos suyos, entre los cuales me cuenta; y ¡ay señor director de *Los Lunes de El Imparcial!* recibe esta señora con tal cariño y con tan buen gusto en una tan elegante morada, y van á casa de esta señora dos niñas morenas, que cantan como dos serafines, y otras dos de tez apañada y cabello castaño, que tocan y cantan como dos Santas Cecilia... en fin, de aquella casa se sale con pesar á las cuatro de la mañana, y el sábado hay que pasarlo en soñar con aquellas tres parejas de muchachas que le dejan á uno en los oídos para veinticuatro horas el eco de todas las arpas de Sion y de los gorjeos de todos los ruiseñores de los bosques de la Alhambra.

La tarde del sábado, cuando ya iba disipándose la especie de embriaguez en que evuelve el espíritu de los poetas, aunque seamos viejos, el recuerdo de tanta poesía, tanta música y tantos serafines con fuerza humana... ella bajando y yo subiendo, tropecé en la calle de la Montera con la marquesa de D. H., que es la más mona de todas las marquesas de los reinos unidos y desunidos de Europa; una malagueña que tiene una mata de rayos de sol por cabellos, un puñado de azucenas por cara, dos pedazos de cielo por ojos y dos ramilletes de jazminez por manos, y que me dió justísimas quejas; y que la dió merecidísimas satisfacciones, y que me ofració el perdon suyo y el de su esposo, y que la prometí enmienda, y que me fui á mi casa entre la niebla del crepúsculo, mareado y andando á tientas con el recuerdo de sus palabras y la imagen de su hermosura.—*El Resumen*.

ALCOY 1885.

Imprenta de Manuel Moltó,

9. Mercado, 9.

SECCION DE ANUNCIOS

Abono animal de la marca



ANCORA.



AGRICULTORES, los maravillosos resultados obtenidos con el empleo de este ABONO son la mayor garantía para el consumidor.

ABONO animal de la marca "ANCORA."

Recomendamos a los agricultores nuestro ABONO por reunir todas cuantas materias fertilizantes se necesitan para el completo desarrollo de los árboles y sembrados. Tenemos en nuestro poder certificados de sus buenos resultados, expedidos por infinidad de cosecheros que lo han empleado. Lo garantizan sus fabricantes al que lo solicite.—FACUNDO VITORIA E HIJOS.—Precio en fábrica 18 pesetas los 50 kilos.

LA MODA

PERIÓDICO BALLADOR Y BATALLADOR.

Se suscribe en Alcoy, imprenta de M. Moltó, Mercado 9.

15, MERCADO 15.

MÁQUINAS PARA COSER de La Compañía Fabril SINGER



Cualquier modelo de sus célebres máquinas a **2,50 PESETAS** semanales Pagos al contado **10 p^{cs}** de rebaja. Garantía verdadera é ilimitada. Enseñanza gratis a domicilio. Gran depósito de sedas, algodones, agujas, aceites y piezas sueltas para toda clase de costuras.

Recomendamos nuestra nueva máquina de lanzadera oscilante, especial para trabajos de adorno por su puntada brillante y fina.

ÚNICA SUCURSAL EN ALCOY

15 MERCADO 15

Moda Elegante.

periódico deseñoras y señoritas

AÑO XLIII.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, por misión poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con gusto y economía, cualquiera que sea la categoría social á que pertenezcan.—LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA dá en sus números difusión de modelos trajes, de confecciones, sombreros, etc, para señoras, señoritas y niños grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos dibujos iluminados; dibujos para multitud de labores y escogida lectura. Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varían desde 40 pesetas al año hasta pesetas 4'25 el trimestre.

Se remite gratis un número de nuestra y el prospecto á toda señora que se sirva pedirlo por carta Administración de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

Carretas, 12, principal, Madrid.

DANIEL CORTEZO Y COMP.ª.— EDITORES, BARCELONA.

ARTE Y LETRAS

SUSCRICION PERMANENTE.

Seccion 1.ª—Biblioteca ARTE Y LETRAS: Un tomo mensual lujosamente encuadernado é ilustrado con su correspondiente volumen de la *Biblioteca clásica Española*: **16 REALES**.

Seccion 2.ª—BIBLIOTECA DE MARAVILLAS: un tomo mensual encuadernado en tela con relieves y profusamente ilustrado: **8 REALES**.

ESPAÑA

sus Monumentos y artes.—su naturaleza é historia

Un cuaderno semanal de **100 páginas**, con profusa ilustración: **4 reales**.

Se suscribe en los principales centros y librerías de España y Ultramar.—Representante en Madrid: Juan E. de Bona, Progreso, 15.

Importantísimo á la humanidad

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz de Izquierdo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún mas abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, *la mas rica en sulfato sódico y magnésico*, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como *reconstituyentes*. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de *doble cantidad de gas carbónico* que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis invertebradas bazo, estómago mesenterio, lagas, tises rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras, en la Exposición Internacional de Niza, distinción hasta ahora no concedida.

GUIA DEL COMPRADOR

EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES y ESPIRITUS
D. Francisco Giner, S. Miguel 40.
Esquina á la calle Mayor

ZAPATERIA,
D. Francisco Badia á Lorenzo 2.

CAFÉ Y FONDA,
D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 21.

DROGUERÍAS,
D. Eduardo Fiol, Mercado 2

PAPELERIA,
Manuel Moltó Mercado 9.

LAMPISTERIA,
D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23

TIENDA DE STA LUCIA
D. Manuel Segura Sto Tomás 3.

GORRERIA
Eduardo Martínez Val 17

LOZA y CRISTAL,
D. José Martínez Mercado 18. (La Perla.)

LA VALENCIANA Primitiva Fuceraia D. Francisco Hurtado Escuela 8.

Ganga

para los fabricantes.

Magníficos telares **PIATT** á la plana y de tres cajones, de 8 y 10 lizos y juegos de segmentos, espadas y escétricos, á propósito para la fabricacion de paños, mantas, cosolies, panas, patenes, etc. de 185 centímetros, ancho y casi nuevos, de coste 280 duros uno. Se ceden á la **mita** precio.—Dirigirse, **E. R.** entro de **anuncios, Escudillers, 30, Barcelona.**

SE VENDE

- Una máquina para cardar é hilar lanacon los bultos siguientes:
- Un diablo.
- Una emborradora.
- Una bovina de 30 hilos.
- Un torno mecánico de 180 husos.
- Y una espiadora.
- Darán razon en esta Administracion.

(BOCA.)

MENTHOLINA DENTIFRICA

Elixir del Dr. GUTLER

BOCA GRAN REMEDIO BOCA

importado y preparado por el

Dr. ANDREU, de Barcelona.

El Elixir del gran médico alemán *Dr. Gutler* á base del Menthol, es el dentifrico que reúne mayores ventajas bajo todos conceptos. Hé aquí las virtudes reconocidas y positivas de este Elixir.

Calma el dolor de muelas por fuerte que sea y detiene las caries de la dentadura.

Limpia la boca de cuerpos extraños y quita el sarro.

Emblanquece los dientes y dá brillo al esmalte.

Aromatiza la fetidez del aliento y pone fresca la boca

Cura la terrible enfermedad de escorbuto por crónica que sea y

Fortalece los dientes y muelas deud. vigor á las encías.

Estas y otras grand. s. ventajas reúne siempre la *Mentholina* del *Dr. Gutler*, artículo de primera necesidad para toda persona que estiene en algo la salud y la belleza del importante órgano de la boca. Es además un específico que por su elegancia, buen gusto y su delicioso perfume, es digno de figurar así en la mesa como en el tocador, y

Por último, reúne la gran ventaja de ser el más económico, puesto que cada frasco contiene 430 gramos de Elixir, lleva su correspondiente cepillo para frotar la dentadura y vale solo 10 reales.

Se vende en las buenas farmacias, de toda España y sus Antillas.

NOTA. El Dr. Andreu, de Barcelona, prepara también unos polvos dentifricos que usados simultáneamente con el Elixir, aumentan el embellecimiento y blanqueura de los dientes.

(BOCA.)

Frasco 6 reales.—Id. grande con caja y cepillo, 10 reales.—Id. equivalentes á 8 frascos grandes, 60 reales.

Se vende con muy buenas condiciones, una máquina de coser sistema «Singer».

En esta Administracion informarán.